
 

  

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на настоящата публикация не представлява 
одобрение на съдържанието, което отразява гледните точки само на авторите и не може да се 
търси отговорност от Комисията за всяка употреба, която може да бъде използвана за 
информацията, съдържаща се в нея. 
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Описание на метода 

 

Име на метода: Използване на компютри и интернет 

 

Автор/ Име на организацията: Асоциация на университетите за третата възраст, Италия  

Лице за контакти/ детайли: Fonte Maria Fralonardo - giovannafralonardo@libero.it  
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Кратка информация: 

Организатор: Асоциация на университетите за третата възраст – Мола ди Бари  

Целева група: 55+ 

Време за подготовка: достатъчно дълго в зависимост от това колко време е 

необходимо на възрастните хора да придобият основни компютърни функции 

Време за изпълнение: 1 среща от максимум 2 часа за представяне на задачите 

Място на провеждане: вътре  

Подходящо време: по всяко време  

Възможност за онлайн провеждане: да 

 

Кратко описание на метода: 

Този метод позволява на възрастните хора да са в крак с времето, без да бъдат 

изключени от възможността да знаят последните новини и да споделят с приятели. 

Освен това, познаването на дигиталния свят и поддържането на новости е основен 

момент за здравословното и активно остаряване. Да се научите да използвате успешно 

смартфон, таблет или компютър гарантира, че умът се поддържа остър и трениран. 

 

Приложение на метода в проекта: 

Методът беше приложен с група възрастни хора, подкрепени от експерт по нови 

технологии и няколко млади доброволци, в помещенията, използвани за централа на 

Университета за третата възраст в град Мола ди Бари. Беше от съществено значение 

хората да разберат важността на Интернет и дигиталния свят, потенциала на 

технологиите и как те могат да подобрят начина на живот, да разрешават проблеми и да 

култивират лични интереси. Бяха обяснени и рисковете, свързани с Интернет: онлайн 

измами, съществуването на зловреден софтуер и вируси, съществуването на надеждни 

сайтове и рискови сайтове. 

Практиката, придобита по време на уроците, позволи на обучаваните, в крайната фаза, 

достъп до онлайн играта In-Cult, която беше оценена от всички.  

 

Поетапно описание на метода: 

Тематични области: 

- Използване на компютри и Интернет.  

- Солидарност между поколенията: послание за бъдещето. 

Стъпки: 



 

Стъпка 1: Изберете преподаватели – обучавани доброволци и експерти по ИТ 

образование.  

Стъпка 2: Вземете решение за основните теми на практическото обучение според 

предметните области, които представляват интерес за възрастните.  

Стъпка 3: Запознайте участниците с основните теми на практическото обучение.  

Стъпка 4: Логистика.  

Стъпка 5: Осигурете практическо обучение.  

Стъпка 6: Закриване на обучението с презентации като индивидуална работа на 

обучаваните.  

Стъпка 7: Практикувайте с онлайн играта In-Cult. 

Резултати: Учебни материали, събрани и разработени от участниците.  

Други резултати: Методът даде възможност на възрастните хора да бъдат 

обучени в използването на нови технологии, да задълбочат своите 

комуникационни умения и да внедрят новопридобитите умения, знания, опит и 

компетенции в нови и значими задачи. 

 

Обучение и учене: 

Този практичен метод помага на възрастните хора да активират умения за въздействие 

върху развитието на обществото в рамките на Европейската общност. Той създава 

условия за сътрудничество между поколенията: младите подкрепят по-възрастните. 

 

5 Ключови думи:  

гражданско общество, образование на възрастни хора, активно остаряване, социално 

включване, културен обмен 

 

Дидактически материали, инструменти, ресурси: 

книги, филми, снимки, мултимедийни публикации, статии, презентации 

 

Възможности за разпространение на метода:  

Обучение на хора от третата възраст по нови технологии със сътрудничеството на 

ученици от популярни училища и университети и с използването на листовки, брошури, 

плакати, презентации, изготвени от експерти и обучавани възрастни. 

 


